

今年我市将试点城际约租车服务

研究轨道交通与公交优惠换乘政策

记者从昨日召开的全市道路运输和公共交通工作会议上了解到,今年宁波市区公交机动化分担率将再提高3个百分点,新增公共自行车网点200个,投放车辆5000辆,并加快奉化、象山公共自行车发展,实现大市范围内公共自行车全覆盖。此外,还将试点城际约租车服务,未来坐大巴也会像现在叫网约车那样变得随时随地,更加便利。

记者 范洪 通讯员 朱笑仪 储鹏飞

今年三级以上客运站全部接入省级联网售票平台

市道路运输管理局局长李毅说,今年,我市道路客运将新建改建港湾式停靠站561个,并探索“互联网+客运”出行平台新模式,试点开展城际约租车服务。以往,如果你到客运站坐大巴到杭州,就必须按照班线规定的发车时刻,而在互联网大数据的模式下,旅客可以根据自身的出行需求发布信息,不同旅客的出行大数据在云端匹配适合的班线,就好比叫网约车一样来实现城际客运出行。这样一来,旅客的出行就变得更加灵活方便。

今年我市还将实现三级以上客运站100%接入省级联网售票平台,在网上或手机上买汽车票将变得更加容易。我市还将稳步在产业园区、高

速公路服务区、旅游风景区等客源密集区域建设简易客运站、停靠站点,进行客运班线途中配客。

随着私家车走进千家万户,机动车维修行业也成了社会关注的热点。今年,我市计划培育1至2家“互联网+车辆修理”店,继续扶持壮大配件直供平台,加强供销两端信息对接,丰富线上配件产品种类,并尝试推广“车辆修理+配件超市”经营模式,鼓励维修企业拓展经营模式。

在驾培方面,今年我市将继续深入推进驾培信用等级评价体系建设,建立完善奖优惩劣机制。完善驾培行业预警机制,每季度发布预警指数,促进驾培市场稳定发展,并完善驾培公众信息服务平台建设,引导学员利用平台选择优质驾校。

研究轨道交通与公交优惠换乘政策

市公共交通管理局局长高云楨介绍,今年,宁波市区将新辟优化公交线路30条,新增公交线路里程43公里,完成20条公交线路高峰提速,开通微循环公交6条。全市新建投用8个公交场站,加快公交综合体等建设。全市新增更新公交车840辆,其中新增新能源公交不少于60%,清洁能源公交车比例达60%,并在宁海、象山等地开通跨区域公交,进一步方便市民公交出行。

在轨道交通出行方面,将继续完善站点换乘接驳体系,推出多票制、多乘多惠、积分兑换等服务,并研究轨道交通与公交优惠换乘政策。相关人士表示,目前我市已实现地面公交车1小时优惠换乘。未来,如果可以实现轨道交通与公交优惠换乘,比如先从家门口坐微循环公交到地铁站,然后再选择轨道交通,这样的组合在票价上给予优惠,那么市民就会有更多的选择。

公共自行车扩大到东钱湖区域

在公共自行车方面,将新增自行车网点200个,投放车辆5000辆,并加快奉化、象山公共自行车发展,实现大市范围内公共自行车全覆盖。在继续加密市中心商贸片区布局的同时,覆盖集

士港、古林等城西片区,并扩大到东钱湖区域。此外,还将扩大公共自行车网点无线网络覆盖范围,APP租还功能也将得到进一步加强。

优化出租汽车服务管理信息系统功能

今年我市将继续推进巡游出租车转型升级,建立出租汽车运力规模动态监测和调整机制,并建成网约车监管系统,优化出租汽车服务管理信息系统功能。相关人士说,目前《网约车经营服务管理实施细则》过渡期仅剩1个多月,相关单位正在加快做好平台不达标车辆及从业人员的

清退,有序做好补充合格车辆及驾驶员,并强化过渡期满后的行业监管整治。

此外,我市今年还将进一步扩充81890车辆维修救援网络,探索微信救援、电子地图定位等救援服务新模式。

《宁波发展蓝皮书2017》昨日发布

让更多群众共建共享改革发展成果

本报讯(记者 房伟) 昨日下午,市政府新闻办召开新闻发布会,发布《宁波发展蓝皮书2017》一书。该书由宁波市社科院(市社科联)组织出版,分综合篇、部门篇、区域篇和专题篇四部分,对2016年宁波经济社会发展状况进行系统梳理,对2017年宁波经济社会发展总体趋势做了预测。据了解,自2006年以来,《宁波发展蓝皮书》每年出版,至今已有10年。

市社科院副院长陈利权在发布会上说,2016年,我市积极践行五大发展理念,深入推进供给侧结构性改革,各项重点工作进展顺利,经济运行低开稳走、逐步向好,结构效益有所改善,“三去一降一补”初见成效,创新驱动势头良好,社会大局总体和谐稳定。

宁波市信息中心预测部副主任戴娜则在新闻发布会上表示,2017年宁波经济发展将面临重大战略深入实施、改革试点深化推进和新经济蓬勃发展的机遇,对接国家“一带一路”、长江经济带等重大战略,紧抓国家保险创新综合试验区、“中国制造2025”试点示范城市等国家级试点的推进,借助互联网+、物联网、智能制造等新

兴产业崛起,我市有望充分发挥自身基础优势,承接国家更多的规划和政策布局,更加深入、更高层次地推动产业转型升级和产业结构优化调整,走出一条转型发展的新路子。

市社科院社会研究所所长史斌接受提问时则表示:“可以预见,2017年宁波社会发展形势将延续2016年的基本态势,在总体保持和谐稳定的同时,呈现出更趋复杂、更不确定的特征。随着经济发展迈入‘新常态’,社会发展也会相应迈入一个‘新成长’阶段,即更加注重社会发展的质量和效益。人民群众对生活质量、健康、食品安全、水和空气清洁、满意度、幸福感等都会有新的更高的要求。”

史斌表示,在2017年,宁波必须始终坚持以全面深化社会领域改革、深入推进基层社会治理创新为引领,更加注重基本公共服务供给的公平和效率,更加注重让更多群众共建共享改革发展成果,努力优化社会结构,努力营造和谐稳定的社会发展环境,不断提升社会治理体系和治理能力的现代化水平。

微信小程序

“宁波大事件”上线

这里只发宁波本地新闻
了解大事小事超级方便

本报讯(记者 赵鹏) “这个小程序里只有宁波本地的新闻,用手机刷新闻的时候,用这个小程序可以大大节省浏览宁波本地新闻的时间。”昨日,记者获悉,由宁波都市报系打造的宁波首个本地新闻微信小程序“宁波大事件”正式上线。

微信小程序是什么?简单地讲,就是将手机上的APP都移到微信里去,不再占用手机内存,也无需安装,直接点开即可使用,大大简化了使用流程。

记者打开微信,点击搜索图标,搜索“宁波大事件”,显示出的第一条就是小程序“宁波大事件”图标和介绍:“传播宁波最新最热资讯,提供民生服务信息。”点击这个图标就直接进入程序界面。

记者看到,这是一个标准的新闻类APP界面,首页是宁波的各类新闻的滚动集纳,按发布时间顺序排列。除了首页之外,还有民生、服务、身边、文体、科教等频道,供读者分门别类查阅新闻。

记者注意到,该小程序里一条外地新闻都没有出现,很纯粹。

点击左上角的叉号就退出小程序,再次使用时,可以在微信“发现”这一栏最底下,找到“小程序”,点开就能看到“宁波大事件”。

该程序还提供了更简单的进入方法:打开“宁波大事件”小程序后,点击右上角三个点,然后点击菜单中的“显示在聊天顶部”,之后每次打开微信时,即可在最顶部看到这个小程序名称,点击就可以方便地进入啦。

这么方便的小程序,您也赶紧用起来!

